
ประเภทการทำประโยชน์ในที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

 ทำนา ทำไร่ ทำสวน เลี้ยงสัตว์ เลี้ยงสัตว์ป่า การใช้
ที่ดินเพื่อเกษตรกรรม เพื่อการบริโภค หรือจำหน่ายเพื่อบริโภค หรือ
ใช้งานในฟาร์ม และกิจกรรมอื่นตามประกาศกำหนด 

การพิจารณาจัดเก็บ : ดูตามสภาพข้อเท็จจริง 
ทำเกษตรกรรมเต็มพื้นที่/ไม่เต็มพื้นที่ เสียภาษีตามสัดส่วนการใช้
ประโยชน์ รวมถึงท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างต่อเนื่องที่ใช้สำหรับเกษตร 
ที่อยู่อาศัย ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างที่เจ้าของใช้อยู่อาศัย แบ่งเป็น  
-บ้านหลังหลัก เจ้าของบ้านและที่ดิน / เจ้าของเฉพาะตัวบ้านมีช่ือใน
เอกสารแสดงกรรมสิทธิ์ + ทะเบียนบ้าน (ไม่จำเป็นต้องเป็นเจ้าบ้าน
หรือเจ้าของคนใดคนหนึ่งมีชื่อในทะเบียนบ้าน) 
ที่รกร้างว่างเปล่า / ไม่ทำประโยชน์ตามควรแก่สภาพ 
ทิ้งที ่ดินไว้ว่างเปล่า หรือไม่ทำประโยชน์ในปีก่อนหน้า ยกเว้นมี
กฎหมายห้าม หรือพักการเกษตร เพื่อปรับปรุงสภาพที่ดินอื ่น ๆ 
พาณิชยกรรม อุตสาหกรรม โรงแรม ห้องแถว ตึกแถว บ้านให้เช่า 
คลังสินค้า สถานีบริการน้ำมันเชื้อเพลิง ลานคอนกรีต ตลาด อู่ซ่อม
รถ ร้านอาหาร ฯลฯ 
 

มาตรา 68  ในกรณ ีผ ู ้ เส ียภาษีม ิ ได ้ชำระภาษ ีภายในเวลา  
ทีก่ำหนดให้เสียเบี้ยปรับร้อยละ 40 ของภาษีที่ค้างชำระ เว้นแต่ผู้เสีย
ภาษีได้ชำระก่อนได้รับหนังสือแจ้งเตือน ให้เสียเบี้ยปรับร้อยละ 10 
ของภาษีที่ค้าง 

มาตรา 69 ในกรณีที่ผู้เสียภาษีมิได้ชำระภาษีภายในเวลา ที่กำหนด
แต่ต่อมาได้มาชำระภายในเวลาที่กำหนดไว้ในหนังสือแจ้งเตือนตาม
มาตรา 61 ให้เสียเบี้ยปรับร้อยละ 20 ของค่าภาษีที่ค้าง 

มาตรา70 หากมิได้ชำระภาษีภายในเวลาที่กำหนด ให้เสียเงินเพิ่ม
อีกร้อยละ 1 ต่อเดือน ของภาษีที่ค้างชำระ 
 

 

1. กองคลังองค์กรบริหารส่วนตำบลขามป้อม 

2. ไปรษณีย์ลงทะเบียนตอบรับ ธนาณัติ ตั๋วแลกเงิน เช็ค  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เบี้ยปรับและเงินเพิ่ม 

ช่องทางการชำระภาษีและสอบถาม 


